

本报讯（记者杨景鹏 通讯员原晶）面对文旅产业转型升级挑战、主导产业链条结构不优、现代农业产业化水平不高等问题，如何走出一条具有地方特色的高质量发展之路？今年以来，修武县精准定位“文旅领跑、工业赶超、以特兴

农”发展思路，扬优势、补短板，全力以起经济。修武经开区作为高质量发展的主阵地、主引擎，锚定“工业赶超”目标任务，狠抓精准招商、盘活低效用地、拼抢项目建设、促进创新驱动、优化服务效

能，加快构建结构更优、创新更强、质量更高、效益更好的现代化产业体系，助力县域社会经济发展呈现稳中提质、稳中向好、横向赶超的新局面。“抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。（下转A02版①）



高质量发展调研行·经开区巡礼②

修武经济技术开发区 全力以赴扬优势补短板求突破开新局 加快工业经济高质量发展步伐

▶▶▶ 详见今日本报A04版

习近平对审计工作作出重要指示强调

聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经济健康发展、

维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反贪污治乱等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，深化改革创新，加强自身建

设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

打造先行区 谱写新篇章

沿黄高速四标：开足马力抢进度 奏响建设“奋进曲”

本报记者 朱晓琳
本报通讯员 段玉明

1月9日17时，孟州市谷旦镇省道310附近，沿黄高速武陟至济源段项目四标孟州北互通C匝道梁架架设现场，中交第三公路工程局有限公司的建设者们正紧锣密鼓地进行梁架架设作业。两辆大型起重设备正缓缓

地将一根40米长、150吨重的梁板吊送到位。7时开始安装，这已是当日吊送的第五片梁板。去年以来，该标段已经累计安装了947片这样的梁板。

临近太阳落山，沿黄高速四标项目部副经理时逢勇和安全总监杨文超带领技术人员和安全员，冒着寒风指挥吊梁作业。“时不我待！今天不管多晚，我们也要完成架设施工任务，全力以赴保

证沿黄高速建设进度。”时逢勇说。

尽管施工现场寒冷，沿黄高速四标项目建设却热度不减，路面、桥梁等施工作业一派繁忙景象。沿着沿黄高速四标全长22.359公里施工现场驱车前行，记者看到位于谷旦镇曲村的沿黄高速Y001线桥梁下部施工现场有20多名工人在认真焊着钢梁；天桥下部结构和桩基施工、

二广主线桥右幅上部施工以及路基、防护工程等作业面的工人们，都在有条不紊地忙碌着。一组数据显示，该标段项目部前期各项工作全线持续领跑，该标段路基填方、路基挖方完成量位居全线第一；全线第一个开展水稳底基层施工，获得业主公司“七比七讲一创建”劳动竞赛考核冠军。（下转A02版②）



我市七家企业 获首批授权使用“美豫名品”

本报讯（记者王冰）近日，河南省质量强省战略工作领导小组办公室发布河南省首批授权使用“美豫名品”企业名单，授权128家企业160类（个）产品使用“美豫名品”。我市七家企业入选，获首批授权使用“美豫名品”。

据悉，我市七家企业分别是多氟多新材料股份有限公司、焦作市明仁天然药物有限责任公司、中原内配集团股份有限公司、风神轮胎股份有限公司、焦作隆丰皮革企业有限公司、河南菌香生态农业专业合作社、云台山景区，对提升焦作品牌美誉度和核心竞争力，推动质量强市建设将起到极大促进作用。



1月9日，河南龙佰智能装备制造有限公司工人在生产化工设备。该公司位于博爱经济技术开发区，今年以来科学制订产销计划，排好班，定产量，抢开局，开足马力快生产、赶订单，全力满足市场需求，生产车间一派繁忙生产景象，力争实现“开门红”。
本报记者 刘金元 摄

县市区 在行动

武陟县：示范引领 积蓄动能

本报记者 董柏生

2024年12月31日，武陟县委十三届七次全会暨县委经济工作会议召开，动员全县党员干部锚定“示范引领”这一目标要求，用好“改革创新”这一关键抓手，练就“高效统筹”这一基本功，千字当头、走在前列，努力在打造中国式现代化河南实践先行区中发挥示范引领作用。

坚持突出工业强县不动摇，打造郑州都市圈产业配套区。围绕省“7+28+N”和市“3+13+N”重点产业集群培育，扎实推进“325”产业计划，实施主导产业提升、主攻方向提升、战略性新兴产业培育、三产融合提升四项行动，努力在新型工业化上取得新突破。

坚持突出创新驱动不动摇，激发更具活力的新质生产力。扎实开展“345”创新行动，实施开发区“五大专项行动”，力争企业备案国家科技型中小企业入库120家以上、首次申报国家高新技术企业5家以上、新增省级“专精特新”中小企业8家以上。建强创新平台，力争培育规模以上创新平台5家以上。深入实施“焦作英才计划”“院士+武陟”工程，进一步完善科技创新生态体系。

坚持“项目为王”不动摇，积蓄更强支撑的发展后劲。坚持以“三十工程”为引领，（下转A02版④）

修武县：抢抓机遇 力拼经济

本报记者 王言

2024年12月31日，修武县委十四届二次全会暨县委经济工作会议召开，认真落实市委十二届七次全会暨市委经济工作会议部署，坚持“文旅领跑、工业赶超、以特兴农”，扬优势、补短板，全力以赴拼经济，坚定走好产业兴、生态美、百姓富的绿色发展之路。

抢抓机遇，全力以赴争取政策支持。密切关注宏观政策动态，精准把握国家和河南省一揽子增量政策机遇，努力争取更多政策、项目、资金等支持。成立重大政策对接工作专班，分类型、分专题开展政策研究分析，前瞻谋划、积极争取、精准申报，促进政策对接工作提质增效。紧盯超长期特别国债、中央预算内投资和专项债，围绕新型城镇化、“两重”“两新”、社会民生、农林水利、土地储备等领域，谋划储备一批符合全县发展实际的重大项目。

拼经济，坚定不移实施“三大行动”。聚焦文旅领跑，推动文旅产业融合发展。推进云台山国家级旅游度假区、世界级景区创建，加快云台明月焰沉浸式演艺、峰林峡天然浴场等项目建成投用，高标准谋划云台山景区夜爬廊道等一批新文旅项目，争取旅游观光空轨等文旅招商项目尽快落地。支持云台山景区创建国家级研学实践基地。（下转A02版⑤）

马村区：聚焦落实 走在前列

本报记者 王颖 张蕊

2024年12月31日，马村区委十一届九次全会暨区委经济工作会议召开。会议全面贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神，动员全区上下进一步统一思想、凝聚共识，坚定信心、千字当头，全力推动中央决策部署和省、市委工作要求落地落实，加快建设“一区两城三基地”，努力在全市经济社会高质量发展上走在前列。

稳定经济增长，夯实走在前列的基础支撑。紧盯国家政策导向和资金投向，加大政策落实力度，扩大有效益的投资，激发有潜力的消费，巩固增强经济回升持续向好态势。

强化创新引领，激发走在前列的强劲动能。落实“345”创新行动，培育创新主体，建强创新平台，做实创新服务，以科技创新引领产业创新，促进创新链、产业链、人才链深度融合，推动科技成果加快转化为现实生产力。

加速聚链成群，巩固走在前列的产业优势。做大做强“3+1”主导产业，壮大重点产业链群，全力打造四个百亿级产业集群，强化企业梯次培育，加快“数实”深度融合，加快建设现代化产业体系。（下转A02版⑥）

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 孙国利

产业因“新”而活，城市向“新”而进。

资源枯竭城市如何走出因资源而兴、因资源而衰的怪圈？“煤城”焦作把发展目光从地下转移到地上，转型之路那叫一个精彩。

从数量到质量，从要素到创新，从中低端到中高端。焦作勇争先，谋出彩，力促动能之变、结构之变、质量之变。

曾几何时，焦作这个因煤而兴、以矿起家的城市，留给人们的是“黑色印象”。作为“百年煤城”，焦作曾经多年享受丰富资源带来的发展红利，同时也背上了传统产业基础过大的包袱。随着资源枯竭，原有发展路径和模式逐步落伍，产业结构不优、发展路径不新、新赛道不多等问题愈发突出，产业转型升级迫在眉睫。

而今，“高速度”不再时髦，“高质量”成为共识。焦作为走出一条独具特色的资源枯竭城市转型之路，登高望远，使出了洪荒之力。而今的焦作，北有绿色太行，南有中原水乡，绿色园林遍布其间，绿色通道连接城乡，“煤城”两个字，已被“绿色主题”逐步取代。

结构更优，底色更绿，质量更高。2007年，在国家发展改革委的大力支持下，焦作被列为国家首批资源枯竭城市转型试点，连续两年受到国务院办公厅“真抓实干、成效明显”督查激励。

锚定“两个确保”，焦作持续实施“十大战略”、推进“十大建设”，把稳增长与调结构紧密结合起来，走出了一条特色鲜明的转型道路。

城市重生的焦作逻辑

在焦作触摸资源枯竭城市转型脉动

蓄动能，闯新路，接续产业强筋壮骨

城市转型过程中，“焦作造”跑出从制造到创造的“加速度”，驶上新赛道。焦作工业精彩“变脸”，龙佰集团、多氟多、中原内配、和兴化工、隆丰皮革……一批批高大上的“焦作制造”漂洋过海，从焦作走向世界，叫板行业巨头。

有没有一条不会出错的生产线？有。中原内配新上的JLR智能制造生产线，下线产品合格率100%，生产效率提高15%。世界级，焦作造。中原内配将气缸套做到了世界第一。

全球翘楚多氟多，锂离子电池核心材料高纯六氟磷酸锂关键技术产业化，荣获国家科技进步奖二等奖，一举攻克了锂电池核心材料的“卡脖子”难题；电子信息材料电子级氢氟酸，成功挺进全球高端半导体制造供应链。

龙佰集团钛白粉产销量全球第一，大型氟氯氯化技术行业唯一。中国首条航空级超细海绵钛生产线诞生在龙佰集团，无缝连接航空、航天、潜海等高端制造。

焦作坚持将构建现代产业体系作为推动转型发展的根本支撑，持续优化升级产业结构，培植壮大接续替代产业；以优势再造、换道领跑战略为牵引，聚焦特色产业、核心企业，集聚资源要素，培育一批发展态势好、核心竞争力强、主业优势明显、带动能力突出的头部企业。（下转A02版③）



我市“美视频”亮相“学习强国”全国总平台



《河南修武：若诗若画南太行 人间仙境青龙峡》被“学习强国”全国总平台采用。近年来，我市充分发挥乡村旅游在乡村振兴中的重要作用，加强乡村文化传承与创新，助力农村生态环境保护与可持续发展，持续提升乡村全面振兴的“含绿量”。



（扫码更精彩）



（扫码更精彩）

导读

当前呼吸道疾病防治十大热点问答

▶▶▶ 详见今日本报A03版

一块“馍”咋就能卖2000多元？

▶▶▶ 详见今日本报A08版